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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
BAIÃO, REALIZADA NO DIA 06 DE MAIO DE 2022.

ATA Nº 010/2022

Aos seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, precisamente
às09h30minh, no Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da
Câmara Municipal de Baião, sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
e secretariado pelos Vereadores ELIVALDO BRAGA GONÇALVES e ECÍ ARAÚJO
PIMENTEL, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal
sendo constatadas as presenças de:

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,
- MARINALDO DA SILVA,
- ECÍ ARAÚJO PIMENTEL,
- RODRIGO RAMOS LOBO,
- ELIVALDO BRAGA GONÇALVES,
- JOSÉ FREDSON REIS OLIVEIRA,
- CLODOALDO MENEZES DE MELO,
- NAZARENO DA SILVA E SOUZA, e
- EDIVALDO VIEIRA RAMOS,

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu a dispensa da leitura da ata e colocou
em votação a Ata da sessão anterior que já houvera sido publicada e distribuída no
formato PDF, utilizando-se das redes sociais. A ata foi colocada em votação, sendo
Aprovada.

Pauta:

- Ofício nº 027/2022 da Escola de Ensino Fundamental de Umarizal, solicitando
espaço na Tribuna Livre desta Casa de Lei.

- Requerimento nº 021/2022 doVereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a recuperação da ladeira da Comunidade de São
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Joaquim de Ituquara. Assim também o serviço de limpeza na vila e a recuperação da
escadaria que liga a Parte Alta à Parte Baixa da comunidade.

- Requerimento nº 002/2022 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, a reforma do prédio escolar na comunidade quilombola de Boa Vista
para o retorno de sua funcionalidade educacional.

- Requerimento Verbal em conjunto dos Vereadores; Ecí Araújo Pimentel, Elivaldo
Braga Gonçalves, e Marinaldo da Silva, solicitando do Prefeito Municipal, a recuperação
em caráter de urgência dos ramais do Segundo Distrito, principalmente o Ramal da Balsa.
Os mesmos precisam ser recuperados, garantindo uma melhor trafegabilidade das
pessoas, em especial o Ramal da Balsa em prol do grande festival do camarão.

- Ofício nº 157/2022, do Prefeito Municipal de Baião, em resposta ao ofício nº
032/2022-ADM, informou que: O Requerimento nº 003/2022 que solicita reforma imediata
da Escola da Vila Dutra e o Requerimento nº 004/2022 que solicita a conclusão da Escola
de Paritá Miri, ambos de autoria do Vereador Nazareno da Silva e Souza, as obras já estão
sendo executadas em parceria com as comunidades. E o Requerimento nº 001/2022 do
Vereador Clodoaldo Menezes de Meloque solicita informações sobre o repasse do recurso
financeiro do transporte e da merenda escolar dos alunos do ensino médio – SOME,
referentes aos anos de 2020 e 2021, indicado as verbas de mês a mês foi encaminhado a
Secretaria de Educação do Município para levantamento e posterior resposta ao
solicitante.

- Ofício nº 096/2022, da Secretaria Municipal de Assistência Social, em resposta
ao Requerimento nº 001/2022, de autoria do Vereador Elivaldo Braga, informou está Casa
de Lei que a ação de recadastramento (atualização cadastral) do auxilio Brasil na
comunidade de Anilzinho, será realizado no dia 13/05/2022.

- Ofício nº 123/2022, da Secretaria Executiva de Educação, encaminhou cópias
dos documentos comprobatórios da entrega dos kits de merenda escolar dos alunos da
comunidade de Paritá Miri. Informou que os referidos kits foram enviados para a direção da
escola de Umarizal, para que os pais pudessem buscar, uma vez que a escola de Paritá
Miri se encontrava sem professor-coordenador. Mas que já estão organizando a situação,
de modo que um dos professores lotados em Paritá Miri assumirá os trabalhos da gestão
da escola, evitando maiores transtornos. Informou também que já providenciaram à
resolução dos problemas estruturais da escola, ou seja, a construção do novo prédio
encontra-se judicializada, e o prédio antigo possui estrutura completamente deteriorada.
Tão logo estejam concluídos os trabalhos, informaram a está Casa de Lei.

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o Presidente, justificou a ausência da
Vereadora Neila Pereira, a mesma teve que fazer um acompanhamento de um paciente,
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em seguida colocou a palavra à disposição da Diretora da escola da vila de Umarizal a
Sra. Ivana dos Santos e dos Vereadores, que assim se manifestaram:

A Sra. Ivana dos Santos saudou a todos, iniciou se apresentado e que atua como
diretora da escola fundamental de Umarizal, há um ano e quatro meses. Ressaltou a
presença do professor Alacid, a coordenadora pedagógica Antonete Miranda, professor
Jorge e a professora Maria Deuzuíte. Iniciou falando que a escola fundamental de
Umarizal, localizada na zona rural do município de Baião, atualmente está com um quadro
de 74 funcionários, somando diretora escolar, assessor técnico pedagógico, coordenadora
pedagógica, coordenador professor da EJA, coordenadora professora da Educação
Infantil, secretário escolar, 2 auxiliares de secretaria, 32 professores, 25 serventes, 01
merendeira, 05 vigias, 01 motorista do ônibus escolar, 2 monitores do transporte aquático e
terrestre. Falou que são anexas duas escolas infantis, a Escola de Educação Infantil O
Sorriso da Criança e a Escola Municipal de Ensino Fundamental de Paritá Mirí. Falou que
atualmente essa escola vem sofrendo várias denúncias nesta Casa de Lei, pelo então
Vereador Clodoaldo Menezes de Melo, que é também professor na referida escola.
Ressaltou sobre o funcionamento da escola e de como receberam a escola e como ela
está atualmente, receberam a escola no dia 03-01-2021, em situação de abandono pela
gestão anterior, e que inclusive o senhor Vereador Clodoaldo de Melo era Assessor técnico
pedagógico da área quilombola, conforme consta no mapa de freqüência até o mês
dezembro de 2020. Frisou que receberam essa escola com seus materiais com sua
maioria com defeitos, sendo 01 freezer todo enferrujado e furado por descaso, 01
roçadeira só a caveira e que pertencia também a escola, entregaram as CPUs todos
deteriorados, Data Show até a presente data ainda não apareceu na escola, e todos os
funcionários sabem que tinham esses materiais na escola. Ressaltou que os forros estão
caindo, água dando mau cheiro que inclusive já foi colocado nesta Casa, ventiladores que
não estavam mais funcionando, banheiros danificados, sendo que os alunos faziam suas
necessidades nos banheiros dos funcionários que estavam em situações calamitosas,
esses alunos faziam suas necessidades sem nenhuma higiene, correndo risco de
adquirirem uma doença, dentre outras situações. Saliente que atualmente em um ano e
quatro meses na frente da gestão dessa escola, já adquiriram um freezer novo, um data
show, um notebook, microfone que a escola não tinha, e uma caixa de som, a Escola o
Sorriso da Criança totalmente reformada com carteiras novas, a Escola Pólo de Umarizal
totalmente iluminada, com ventiladores nas salas, carteiras novas, os banheiros dos alunos
estão funcionando normalmente, como também dos funcionários. Frisou que a água não
está dando mais mau odor, e que não é usada na cozinha nem nos bebedouros, é utilizada
somente para limpeza da escola, frisou que já mandaram analisar a água para saberem o
que realmente está acontecendo, e água utilizada para fazer a merenda e para os alunos
beberem é da rede da comunidade, e que a parte de trás da escola está totalmente limpa,
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que ao longo do tempo não haviam sido feitos esses reparos, pois estava entrando mato
dentro da escola. Agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade de está relatando
essa situação nesta Casa de Lei, agradeceu também ao excelentíssimo Dr. Lourival que
vem incansavelmente fazendo um bom trabalho em nosso município e ao Vereador
Marinaldo da Silva que vem desempenhando um trabalho eficiente no seu mandato.
Ressaltou que a Escola de Paritá Mirí que se encontra anexas já foi dado o ponta pé inicial
para conclusão da sua reforma. Abordou sobre os alunos da EJA que não estão
freqüentando a escola, esses alunos são pessoas idosas que ainda estão com certos
receios de saírem de suas residências em questão da Covid, mas a direção juntamente
com o coordenador da EJA que se faz presente e a professora Deuzuíte, criaram um
mecanismo para que esses alunos fizessem suas atividades em suas residências, mas
assim que necessário freqüentar sim a escola. Relatou que uma senhora de 62 anos
procurou a escola dizendo que tinha vontade de estudar, mas que não tinha condições de
ir até a escola, principalmente nesse período chuvoso, então usam mecanismo para que
esses alunos possam participar e estar estudar. Sabemos que a situação dos alunos da
EJA é sofrida, são pessoas que trabalham o dia inteiro, sendo um trabalho de flexibilidade.
Finalizou relatando que a escola tem vários projetos, e que o professor e Vereador
Clodoaldo que estar diariamente na escola, sinta-se convidado a participar entrando em
parceria, pois tem projetos de hortas, projeto de uma praça ecológica área tem o suficiente,
então convidou para entrar em parceria para assim alcançarem o progresso dessa escola,
agradeceu a oportunidade.

Vereador Ecí Araújo:

Saudou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os nobres colegas
vereadores, o público presente e os que assistem através das redes sociais, em especial a
equipe que veio da vila de Umarizal. Iniciou agradecendo a Deus por este dia e por este
momento. Fez um requerimento verbal em conjunto com o Vereador Marinaldo e o
Vereador Elivaldo, sobre os ramais do Segundo Distrito, pois sabemos que irá haver o
festival do camarão e se desloca muita gente de Cametá, Tucuruí e outras regiões.
Solicitou em caráter de urgência que imediatamente o Prefeito possa mandar arrumar
esses ramais para que as pessoas possam chegar até esse destino. Deixou seu pedido ao
Prefeito e ao Secretário para que possam estar olhando com carinho. Parabenizou a
direção da Escola de Umarizal pelo esclarecimento, porque se todos os gestores de escola
viessem prestar esclarecimentos não chegava a tanto, frisou ser importante os
esclarecimentos de todas as escolas. Disponibilizou-se apoiar a aprovação de todos os
projetos e requerimentos de todos os colegas vereadores. Falou para diretora que estar
junto dessa luta, desse projeto da obra e tudo que for de bem para o município e daquela
comunidade que estar disponível, desejou sucesso a todos.
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Vereador Edivaldo Ramos:

Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem através das redes sociais. Iniciou agradecendo a Deus por mais este momento e
por está presente no plenário da Câmara Municipal de Baião, trabalhando sempre em favor
da comunidade baionense. Justificou o seu requerimento sobre a referente vila de São
Joaquim de Ituquara, onde visitou a vila aproximadamente há uns 30 dias, e constatou a
situação que a vila de Ituquara se encontra, aonde a qualidade da ladeira e da escadaria
vem intensamente prejudicando a comunidade ituquarense, a dificuldade é grande para a
trafegabilidade das pessoas para unir os dois núcleos da vila, a parte alta com a parte
baixa. Frisou que da mesma forma se encontra a escadaria, que está em situação
precária, às pessoas estão com grandes dificuldades de locomoção. Ressaltou que o
objetivo do seu requerimento é que depois do inverno amazônico o Prefeito Lourival estude
com carinho a recuperação da ladeira e da escadaria e também a limpeza da Vila de São
Joaquim de Ituquara, sendo que está Vila é a segunda maior vila do município que requer
carinho, cuidado e respeito. Pediu apoio aos demais vereadores para aprovação de sua
proposição, pois é de suma importância para a vila de São Joaquim de Ituquara. Abordou
também sobre a situação da água no município, ultimamente tem ficado três a quatro dias
sem água, pediu que administração olhasse carinho e que possa resolver essa situação,
porque a reclamação é grande sobre a falta de água na cidade, entende-se que os
problemas existem, mas temos que procurar resolver sobre essa falta de água no
município. O Vereador Clodoaldo adentrou colocando que na sessão passada colocou
sobre a situação da água no município, que realmente é terrível, o prejuízo é muito grande
para famílias e pessoas de Baião, então é preciso haver uma forma de solucionar essa
situação, porque o sofrimento é muito grande com a falta de água nas residências. O
Vereador Edivaldo finalizou agradecendo o Vereador Clodoaldo pela participação.

Vereador Marinaldo da Silva:

Cumprimentou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os colegas
vereadores, o público presente e os que assistem através das redes sociais, e em nome da
Diretora Ivana da escola de Umarizal, cumprimentou e parabenizou a plateia. Iniciou
falando que é muito gratificante e gostaria que todas as escolas que forem denunciadas,
tivessem a coragem de chegar nessa Tribuna para fazerem explanação. Frisou que se
sente feliz pela escola de Umarizal, porque é dessa forma que irão construir e fazer o
melhor pela comunidade, as denúncias são importante em certos momentos para que
possam se unir e fazer o melhor, mas também é preciso dar as mãos um para o outro e
fazer ações concretas, pois não adianta só denunciar e se mostrar no trabalho. Declarou o
seu apoio e contribuição em tudo o que for de melhor em nível de município, em especial a
comunidade de Umarizal, uma área quilombola, é uma das comunidades maiores do
Segundo Distrito que deve ser olhada carinhosamente por todos. Pediu a Secretária
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Patrícia e aos nobres vereadores que avalie com carinho, que se poderem chamar todos
os diretores de escola e coordenadores para diálogo e fazer com que tenham zelo com os
patrimônios públicos, porque é inadmissível todo ano ter que gastar recursos com as
mesmas coisas. Defendeu o seu requerimento sobre a reforma da Escola de Boa Vista,
essa reforma são serviços de reparos simples que precisam ser feitos. Frisou que esteve
visitando a comunidade, inclusive o prédio citado, então é importante que se faça essa
reforma, pois possibilitará o retorno das atividades escolar da referida comunidade.
Ressaltou que ativação da escola promove socialização e interatividade, através das
parcerias entre comunidade e escola. Pediu aos nobres vereadores que aprovem esse
requerimento, porque não é fácil, é uma situação muito árdua, tem alunos com idade de
três anos fazer esse percurso para chegar à escola de Umarizal não é fácil, não tirando o
mérito da escola pólo de Umarizal, mas devemos avaliar com bastante carinho e atenção,
porque somos legislador do município e temos que buscar o melhor para população. Pediu
encarecidamente que aprovem esse requerimento para que o governo municipal faça a
reforma da escola, e que 2023 reativem a escola local, é um anseio da comunidade e seu
como vereador, professor e pai de aluno dessa comunidade. Parabenizou o Prefeito Dr.
Loca e a Secretária de Educação Patrícia, por se preocuparem em prol da educação do
nosso município, ainda falta muita coisa, mas é notório o empenho que eles vêm fazendo
em prol dos alunos e do município. Defendeu o seu requerimento verbal em conjunto com
a Vereadora Ecí e o Vereador Elivaldo, pois tem uma festa de grande importância, que é o
festival do camarão em Taperuçu, então que possam fazer os reparos nos ramais,
principalmente no ramal da balsa.

Vereador Nazareno Souza:

Cumprimentou a todos, a mesa constituída, o Senhor Presidente, os colegas
vereadores, o público presente e os que assistem através das redes sociais, e em nome do
Alacid desejou boas vindas a todos, desejou vida longa ao colega Dinho que estava
aniversariando. Agradeceu a visita dos funcionários da escola de Umarizal, onde é
importante os seus esclarecimentos, dessa forma, reforça a importância do funcionamento
das escolas. Informou sobre o vídeo que foi publicado pelo Prefeito, onde explica o
rompimento de trajetória política, esclarecendo que o vice-prefeito não deixará de ser
vice-prefeito, pois foi eleito pelo voto popular, mas ambos têm que lutar pelo povo.
Salientou sobre uma ação popular, feito pelo Sr. José Arlindo, mas a juíza foi favorável ao
prefeito, acrescentando que devem contribuir com a gestão para que possam ir à busca de
melhorias para o município. Agradeceu ao Prefeito e a Secretária de Educação por
estarem respondendo rápidos os requerimentos, e aproveitou para informar que estão
reconstruindo a escola de Vila Dutra e de Paritá Mirí. Evidenciou que os ônibus e vans não
estão chegando ao local para trazer os alunos, pois as estradas estão intrafegáveis devido
às chuvas. Ressaltou que precisam conversar sobre a segurança pública do município,
para que possam agir em dois fatores que estão acontecendo, um deles é o roubo de moto
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e a outra situação é saber como está sendo a abordagem de apreensão dessas motos
pela polícia, pois devem fazer algo com essas motos que estão sendo apreendidas. Pediu
ao Senhor Presidente para que possa marcar uma sessão para fazer titulações, de honra
ao mérito, de cidadão baionense.

Vereador Elivaldo Braga:

Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem através das redes sociais, saudou a platéia em nome do seu amigo Jorge Serão.
Agradeceu ao Secretário de Administração, o Sr. Marcos Pina, por responder seu
requerimento, que solicitava o recadastramento no programa Auxilio Brasil no Anilzinho e
demais localidades próximas. Parabenizou a direção por toda a equipe da Escola Pólo de
Umarizal, principalmente por ter esclarecido algumas situações e, agradeceu também a
Secretária de Educação, Patrícia Viégas, por estar se esforçando para melhorar a
educação do município. Parabenizou o Prefeito por está fazendo uma boa gestão.
Salientou sobre o requerimento que a Vereadora Ecí citou em sua fala, pois já tem
bastante tempo, sobre os ramais do município, principalmente o da balsa, pois está se
aproximando da data do festival do camarão no Taperuçu, e esse evento recebe pessoas
de vários lugares, porém precisarão passar por esse ramal, então fez um apelo ao Prefeito
para que seja feito um trabalho em caráter de urgência.

Vereador Rodrigo Lobo:

Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem através das redes sociais, e agradeceu a Deus por mais sessão. Parabenizou os
requerimentos dos Vereadores. Ressaltou que o ramal da balsa está intrafegável, e,
reforçou seu apoio aos requerimentos referente aos ramais, para que a balsa não pare e
para que aconteça o festival do camarão. Agradeceu a Diretora da escola de Umarizal pelo
esclarecimento. Salientou que o Bairro Marambaia está há três dias sem água, e pediu
para que o líder de governo repassasse essa informação à gestão. Salientou sobre o vídeo
feito pelo prefeito, acrescentando que só tem a torcer para que o município continue
desenvolvendo, pois isso acontece mesmo na política, mas esperam que o Prefeito e o
Vice-prefeito continuem trabalhando pelo município. Enfatizou sobre a fala do Vereador
Nazareno sobre a segurança pública, dizendo que desconhece do fato, sobre a polícia está
pedindo propina, mas que apóia a ação da polícia, pois a população passa a ficar mais
protegida. Informou que está em uma força tarefa, junto com a administração, para a
regularização do KALMA, e espera que daqui com 45 dias o município esteja adimplente
para a realização do convênio, e que tem fé que o município volte a desenvolver.
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Vereador Clodoaldo Melo:

Saudou todos, a mesa constituída, colegas vereadores, público presente e os que
assistem através das redes sociais. Agradeceu a direção da Escola Pólo de Umarizal pelo
esclarecimento, e informou que jamais diria algo se não tivesse certeza, acrescentando
que não defende governo nenhum, sempre defende o que é certo, acrescentando que
muitos computadores estavam deteriorados pelo fato de não usarem e deixarem lá se
acabando, pois a instalação elétrica não estava adequada. Salientou que ainda não sabe
se mandaram a vigilância sanitária ir verificar poços que estão contaminados. O Vereador
Edivaldo Ramos adentrou na fala, dizendo que são fiscalizadores, e que o Umarizal não é
diferente das outras localidades, sendo que agora tem que focar na educação, para ver o
que pode melhorar, pois as aulas ficaram paradas durante um ano e pouco, pois tem
problema nas escolas, no transporte escolar, e solidarizou-se ao Vereador Clodoaldo, pois
esse é o papel dele, de fiscalizar. O Vereador Clodoaldo retomou a fala, dizendo que
fizeram o pedido para organizar as escolas, o transporte e a merenda, mas deixaram tudo
para cima da hora. Informou da denúncia feita, de quê um professor do EJA não tinha
nenhum aluno, e o mesmo foi verificar se era verdade, e vai procurar saber se esses
alunos estão fazendo atividades em suas casas. Enfatizou que a lousa estava na cadeira,
o mato estava entrando na escola e estava cheio de lixo a escola, sendo que tem 25 (vinte
e cinco) serventes. Informou que o serviço feito no trapiche foi de má qualidade.

TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Ecí Araújo- Líder do Partido PT

Em seu tempo de liderança, agradeceu o Prefeito pela resposta ao seu requerimento e
desejou sucesso em sua jornada. Parabenizou todas as mães do Município, em nome de
todos os vereadores.

Vereador Marinaldo da Silva- Líder do Partido

Em seu tempo de liderança, parabenizou o Prefeito por ter chamado-os, para informar
sobre a questão do vice-prefeito, mas que ele continua sendo vice-prefeito, e que em 2024
terá uma nova eleição, e que ele deve esperar o tempo dele, e se candidatar na próxima
eleição. Parabenizou sua mãe e sua esposa, Ivone, pelo dia das mães, e aproveitou para
dizer que a ama sua mãe, e, também parabenizou todas as mães. Salientou que concorda
com a polícia rodoviária nessas ações, mas vê que precisam dialogar mais e respeitar a
câmara de vereadores, pois os mesmos não têm conhecimento de nada, pois eles devem
dialogar. Ressaltou que se os nobres colegas concordassem, seria bom que a casa
chamasse a polícia rodoviária para um esclarecimento, mas salientou que não é contra a
ação deles. Parabenizou a guarda municipal pelo trabalho feito no município.
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Vereador Edivaldo Ramos – Líder do Partido PODEMOS

Em seu tempo de liderança, salientou sobre o vídeo do prefeito, em relação ao
rompimento com o vice-prefeito, e disse que vê com um pouco de tristeza pela
administração pública, acrescentando que durante todo seu tempo de mandato, sempre
ponderou o lado democrático e de conciliação, o lado de união. Ressaltou que de acordo
com o vice-prefeito, o prefeito não o deixava exercer seu papel de vice-prefeito, pois não
podia assumir como prefeito, na ausência do prefeito e, enfatizando que acredita que
houve uma falta de entendimento entre os dois, por isso está acontecendo isso. Informou
que a ação popular é cabível para qualquer cidadão, então qualquer um pode fazer, e
acrescentou dizendo que leu a denúncia, e que na ação popular constava que a justiça
indeferiu o pedido de liminar, mas fez uma abertura de processo de investigação, então a
ação popular continua e que o Prefeito tem o prazo de 20 (vinte) dias para responder e o
Ministério Público de 10 (dez) dias para se manifestar.

Vereador Nazareno Silva- Líder de Governo

Salientou que houve rompimento nas questões de cargo, mas que o Márcio continua como
vice-prefeito, mas com outro grupo político. Evidenciou que não podem derrubar mandato
de ninguém, pois isso é decidido pelo voto, mas esse é seu pensamento. Ressaltou que a
ação popular procede da forma citada pelo Vereador Edivaldo Ramos, mas que o
Secretário leu apenas o início do processo, nome de quem fez o pedido da denúncia, o
denunciado e o prazo que a juíza deu de 20 (vinte) dias para responder. Pediu aos colegas
vereadores para reforçarem a questão da segurança pública, para que eles possam
dialogar e acompanhar o que está acontecendo.

Vereador Rodrigo Lobo- Líder do Partido PSC

Em seu tempo de liderança, prestou condolências a família de sua prima Camila
Campelo, que faleceu recentemente, o qual acompanhou a angústia de sua família.
Ressaltou sobre a ação pública, e disse que prestou atenção na fala dele, e que a fala dele
estava correta em relação à modalidade de licitação, e, que todo município tem essa
dificuldade de se organizar, planejar, e às vezes encontra sem estrutura física e de equipe,
porém acabam fazendo essa dispensa para que os serviços do município não sejam
penalizados, mas o que o preocupa nessa ação pública, é que houve o rompimento entre o
prefeito e o vice-prefeito, primeiro pela parte do vice-prefeito, por achar que não estava
sendo contemplado, e o cidadão que fez a denúncia está atrelado ao vice-prefeito, então
devem ter muita cautela, pois tudo que foi feito nesse processo foi baseado em Lei. Propôs
que façam uma reunião com os poderes, Ministério Público, Câmara Municipal, Poder
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Executivo, Comandante da Polícia civil, DEMUTRAN e a Guarda Municipal para tratar da
segurança pública e poder dar uma resposta para a população.

Votações e Deferimentos:

- Ofício nº 027/2022 da Escola de Ensino Fundamental de Umarizal, solicitando
espaço na Tribuna Livre desta Casa de Lei. Cedido.

- Requerimento nº 021/2022 do Vereador Edivaldo Vieira Ramos, solicitando ao
Poder Executivo Municipal, que seja feita a recuperação da ladeira da Comunidade de São
Joaquim de Ituquara. Assim também o serviço de limpeza na vila e a recuperação da
escadaria que liga a Parte Alta à Parte Baixa da comunidade. Aprovado.

- Requerimento nº 002/2022 do Vereador Marinaldo da Silva, solicitando ao Poder
Executivo Municipal, a reforma do prédio escolar na comunidade quilombola de Boa Vista
para o retorno de sua funcionalidade educacional. Aprovado.

- Requerimento Verbal em conjunto dos Vereadores; Ecí Araújo Pimentel, Elivaldo
Braga Gonçalves, e Marinaldo da Silva, solicitando do Prefeito Municipal, a recuperação
em caráter de urgência dos ramais do Segundo Distrito, principalmente o Ramal da Balsa.
Os mesmos precisam ser recuperados, garantindo uma melhor trafegabilidade das
pessoas, em especial o Ramal da Balsa em prol do grande festival do camarão.
Aprovado.

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o Presidente deu por encerrada a
presente sessão, pedindo ao Primeiro Secretárioque lavrasse a competente ata, cujo
encerramento ocorreu às doze horas e quinze minutos.

Baião - PA, em 06 de Maio de 2022.

_________________________________________________________

ELIVALDO BRAGA GONÇALVES

PRIMEIRO SECRETÁRIO

_________________________________________________________
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LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO

VEREADOR - PRESIDENTE
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